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11 — Částice ve zmrzlinovém kornoutu

Zadánı́

Částice o hmotnosti m klouže po vnitřnı́ ploše kuželu. Osa kuželu je orientovaná ver-
tikálně s vrcholem dolů. Zapište Lagrangeovy pohybové rovnice a vyjádřete moment
hybnosti částice ve vertikálnı́m směru (osa z).

Energie a Lagrangián

Budeme pracovat ve sférických souřadnicı́ch. Dále vı́me, že se úhel α (jinde zvaný θ)
nebude měnit - je konstantnı́.
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Řešenı́ rovnice

d
dt
∂L

∂q̇i
=
∂L

∂qi

Pro souřadnici r:
r̈ = rϕ̇2 sin2 α− g cosα

Na pravé straně se zde vyskytuje součet odstředivé sı́ly a přı́slušné složky gravitačnı́
sı́ly (ačkoli se slovo ’sı́la’ řı́kat nesmı́ ;).

Pro souřadnici ϕ:
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Takto zapsaná rovnice je pouze jiný přepis pro zákon zachovánı́ momentu hybnosti.
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